
 
 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 البكالوريا التجريبية  امتحان                                                          يرية التربية لولاية الواديمد
  سبل المستقبل  -عمي عون-حميداتو أحمد-صحن الرتم معركة-غربي بشير-ىواري بومدين:ثانويات

 2012دورة : ماي                                                                       ريبيةالشعبة:عموم تج
 ساعات و نصف  03 :المدة                                                               في مادة: الرياضيات اختبار

 أن يختار أحد الموضوعين الأتيين  المترشحعمى 
 ولالموضوع الأ 

 نقاط( 04)التمرين الأول:
متجانسالمتعامد و المعمم الإلى منسوب الفضاء  ; , ,o i j k,  نعتبر النقط 2; 1;1A , 1; 1;3B , 2; 2;1C , 2;2;2D. 
 تعين مستويا . Cو A,Bأ( برىن أن النقط -1

2:ب( تحقق أن 5 0x z   ممستويـمعادلة ديكارتية ل  ABC . 

ليكن -2  مستقيم معرف بتمثيمو الوسيطي :     
 

2 4

2

2

x t

y

z t

  



 

 ,      

تنتمي إلى المستقيم Dبين أن النقطة -  أن المستقيم  و المستوي عمودي عمى  ABC. 
عمى المستوي  Dالمسقط العمودي لمنقطة Hلتكن -3 ABC . 

 .Hأ( عين إحداثيات النقطة
والمستقيم Aالمسافة بين النقطة أستنتج ب( . 
عين طبيعة  -4 S حيث :الفضاء من    مجموعة النقط                 

 نقاط( 04,5)التمرين الثاني:
المستوي منسوب إلى المعمم المتعامد والمتجانس  ; ,o i j . 

fلدالة المعرفة عمى ا 0;بـ  
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وليكن  ,: fC 

,المنحنى الممثل ليا  ىو المستقيم ذو المعادلةy x)أنظر الشكل المقابل ( 
Iتحقق أن الدالة )f متزايدة تماما عمى المجال 0;. 
II) nu0متتالية معرفة بحدىا الأول 1u   ومن أجل كل عدد طبيعيn: 1n nu f u  
 . الإنشاءدون حسابيا مبرزا خطوط  0u, 1u ,2u,3uأ( أنقل الشكل المقابل ثم مثل عمى محور الفواصل الحدود -1
تغير المتتالية  اتجاهب( ضع تخمينا حول    nu . وتقاربيا 
n: 1برىن أنو من أجل كل عدد طبيعي -2 5nu . 
ر المتتاليةتغي اتجاه عين -3 nu ثم استنتج أنيا متقاربة . 
n :5نضع من أجل كل عدد طبيعي -4
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( بين أن المتتالية أ    nv1أساسيا ىندسية

7
  .حدىا الأول , يطمب تعيين

 4من1صفــــحة 
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ستنتج  ,nبدلالة  nu استنتجثم  nبدلالة  nvب( عبر عن   ؟     ية نياية المتتالوا 
           :تحقق أن  -5 

    
    :حيث    حسب المجموع أثم  , 

    
       

    
    

    
   …… 

 نقاط( 04,5)الثالث: التمرين

2: ٌثح 2zو 1z المركبٌن  ٌنعٌن العدد -1 1
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المستوي المركب المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس   -2 ; ;O u vنعتبر النقط .A,B وC                     التً لواحقها

1 3Az i , 2 4Bz i  1وc Az z   و  بهذا الترتٌب مجموعة النقط  M اللاحقة من المستوي ذاتz 

4 :حٌث
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Bأ( عٌن عمدة للعدد المركب      Az z . وفسر النتٌجة هندسٌا 

تنتمً إلى  Bب( تحقق أن النقطة    ثم عٌن بدقة المجموعة . 

M   إلى النقطة zذات اللاحقةM  الذي ٌحول النقطة  hنعتبر التحوٌل النقطً -3  ذات اللاحقةz  والمعرف بـ: 
                 3 Gz z z z   

 .ABC مركز ثقل المثلث  Gلاحقة النقطةGzعٌن  أ(

 تحاكً ٌطلب تعٌٌن عبارته المركبة وعناصره الممٌزة .hب( بٌن أن 
منتصف القطعة  H هً صورة النقطةCج( تحقق أن النقطة  ABًبالتحاك h. 

 نقاط(  70) التمرين الرابع:
I) نعتبر الدالةg المعرفة عمى المجال  0;ـ:ـــب   3 3 2lng x x x x    
x:3كل عدد حقيقي أ( تحقق أنو من أجل -1 23 2 ( 1)(3 3 2)x x x x x     . 
 . , ثم شكل جدول تغيراتيا gادرس تغيرات الدالةب(   
إشارة  ستنتجا -2  g x حسب قيم العدد الحقيقيx  من المجال 0;. 

IIلتكن الدالة )f المجال المعرفة عمى 0; ـ :ــــب
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 fC المستوي المنسوب إلى المعمم المتعامد والمتجانسفي  تمثيميا البياني ; ,o i j  . 
أحسب  -1 

0
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f x
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ثم فسر النتيجة ىندسيا وأحسب  lim
x

f x


. 
انو من اجل كل عدد حقيقي  بين -2 0;x  : 

 
3

g x
f x

x
  ثم استنتج اتجاه تغير الدالةf وشكل جدول تغيراتيا . 

 .   عند       ـــــمقارب مائل ل   –      ذو المعادلة     بين أن المستقيم  -3
.     أحسب  ثم  أدرس تغيرات الدالة .                : ـبـ ]    [المعرفة عمى المجال   الدالة  لتكن-4
ستنتجو   .    بالنسبة       أدرس وضعيةثم .  ]    [ من المجال  حسب قيم العدد الحقيقي      إشارة  ا 

أرسم المنحنى  ثم ,     أحسب  -5 fC والمستقيم     . 
III )1- :1بين أن الدالة ln x

x
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  عمى المجال 0;  . 

الحيز المستوي المحدد بالمنحنى أحسب مساحة-2 fC  1والمستقيمات التي معادلتياx , x e 1وy x     
 إنتهى الموضوع الأول                                                                                        

 4من  2صـفحة 
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 الموضوع الثاني
 نقاط( 04,5 :)ولالتمرين الأ 

  حمراءو ثلاث كريات  3 ,2مرقمة بـ: كرتين بيضاوين ماثمة لانفرق بينيا بالممس منيامتكريات  9عمى 1Uصندوقيحوي 
 .1U. نسحب عشوائيا وفي أن واحد كرتين من الصندوق2,2,3,3 و أربع كريات سوداء مرقمة بـ: 1,3,3 مرقمة بـ:

 الكرتين المسحوبة تحمل نفس المون".  "B"الكرتين المسحوبة تحمل نفس الرقم "  و  Aنعتبر الحادثتين 
احسب  )أ -1 P A و P B  احتمالي الحادثتينA وB .عمى الترتيب 
بين أن : )ب    

1

12
P A B  ستنتج ثم ا AP B و P A B. 

 الكرتين المسحوبتين . الذي يرفق بكل سحبة جداء رقمي Xليكن المتغير العشوائي -2
واحسب اممو الرياضياتي  Xعرف قانون احتمال لممتغير العشوائي  -    E X. 
  كرتين بيضاوين كريات متماثمة لانفرق بينيا بالممس منيا 6يحوي عمى 2Uوصندوق أخر  1Uنعتبر صندوق الأول  -3

 .2,2 مرقمة بـ: و كرتين سوداوين 1,3 مة بـ:مرق و كرتين حمراوين 1 ,1مرقمة بـ:
ظيور  وعند 1Uصندوق الأول  نسحب كرة من مرة واحدة فعند ظيور رقم فردي6إلى 1نرمي حجر نرد متوازنة مرقمة من 
 .2Uصندوق الثاني  رقم زوجي نسحب كرة واحدة من

بين أن احتمال ظيور كرة بيضاء ىو  )أ 
5

18
P B  . 

 . 2Uالثاني عمما أن الكرة المسحوبة بيضاء , ماىو احتمال أن تكون من صندوق  )ب
 نقاط( 04):نيالتمرين الثا

 nu0متتالية عددية معرفة بحدىا الأول 1u   ومن أجل كل عدد طبيعيn:
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 .n: 0nuبرىن أنو من أجل كل عدد طبيعي أ( -1
عين اتجاه تغير المتتالية )ب     nu ثم استنتج أنيا متقاربة . 
احسب  أ( -2
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( بين أن المتتالية أ    nv1أساسيا ىندسية
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 .حدىا الأول   , يطمب تعيين
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 نقاط( 04,5 )التمرين الثالث:
I) نعتبر في مجموعة الأعداد المركبة  ℂ  كثير الحدود p z حيث:  3 24 6 – 4p z z z z  . 
z:بحيث من أجل كل عدد مركب و αجد العددين الحقيقيين -1    22p z z z z    . 
:المعادلة  ℂ  حل في -2  0p z   . 
IIالمستوي المركب المنسوب إلى المعمم المتعامد والمتجانس ) ; ;O u vلنقط . نعتبر اA,B وC  لواحقيا عمى الترتيب    

  1Az i ,
B Az z ,   2Cz . 

التي يكون من أجميا   nعين مجموعة الأعداد الطبيعية -1 2 2
n

A Bz z. عددا حقيقيا سالبا تماما 
الذي زاويتو rعين العبارة المركبة لمدوران أ(  -2

2

  ومركزه النقطةIمنتصف القطعة المستقيمة OC.   
 .OACBب( حدد طبيعة الرباعي   
Mو النقطة zلاحقتيا Cو Aمن المستوي تختمف عنM( نرفق بكل نقطة 3   ذات اللاحقةz   حيث:                  
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 :يكون بحيثمن المستوي Mعين مجموعة النقط   - arg 2
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 نقاط( 70)التمرين الرابع:

I) دالةنعتبر الg  ـ: ــب  المعرفة عمى  21 4 xg x xe   . 
 .gأدرس تغيرات الدالة   -1
ستنتج إشارة ا -2 g x حسب قيم العدد الحقيقيx. 
IIنعتبر الدالة )f ـ: ـب    المعرفة عمى     22 1 1xf x x e x    . 

 fC  المستوي المنسوب إلى المعمم المتعامد والمتجانستمثيميا البياني في ; ,o i j 2حيثi j cm  . 
أحسب  -1 lim

x
f x


و   lim

x
f x
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x:بين انو من اجل كل عدد حقيقي  -2   f x g x  ثم استنتج اتجاه تغير الدالةf وشكل جدول تغيراتيا. 
بين أن  -3 fC  مائلايقبل مستقيما مقاربا  1 : معادلتوy x   ثم أدرس وضعية ,    عند fC بالنسبة لـ    
أكتب معادلة المماس  -4 T  لممنحنى fC عند النقطةO . مبدأ المعمم 
بين أن المنحنى  -5 fC  يطمب تعيين احداثياتيا . انعطافيقبل نقطة 
أنشئ المستقيمين  -6   و T والمنحنى fC . 
7-m قش بيانيا حسب قيمنا ,وسيط حقيقيm شارة حمول المعادلة  : عدد وا   22 1 1xx e m   . 
III )1- التكامل بالتجزئة أحسب باستعمال   

1

2

0

2 1 xx e dx  : . 

مساحة الحيز المستوي المحدد بالمنحنى 2cmبـأحسب  -2 fC 0التي معادلاتيا توالمستقيماx ,1x   وy x.                            
 الموضوع الثاني انتهى

  4من  4الصفحة 


